
CENU APTAUJA NR. DNPz 2020/13
[bookmark: _Hlk11417055]Kolkas pamatskolas ēdamzāles remonts  
INSTRUKCIJA PRETENDENTAM

1. Iepirkuma priekšmets
Iepirkuma priekšmets ir 1.stāva ēdamzāles remonts Kolkas pamatskolā, Kolkā, Kolkas pagastā, Dundagas novadā. Apjomi norādīti pievienotajā *.xls failā “darba apjomi”. Paredzamais līguma izpildes laiks – sešas nedēļas pēc līguma noslēgšanas. Darbu izpildes vieta:  “Kolkas skola”, Kolka, Kolkas pagasts, Dundagas novads.
Līgums ar šīs cenu aptaujas uzvarētāju tiks noslēgts 10 darba dienu laikā pēc uzvarētāja noteikšanas.

2. Piedāvājuma iesniegšanas vieta.
Piedāvājumu var iesniegt, nosūtot pa e-pastu iepirkumi@dundaga.lv līdz 2020.gada 1.jūnija plkst.10.00 (norādot “Cenu aptaujai ar identifikācijas Nr. DNPz 2020/13”). 
Kontaktpersona: Līga Apine, Kolkas pamatskolas saimniecības pārzine, tālr.: 29894375.

3. Piedāvājuma noformēšana. 
Iesniedzamie dokumenti:
a. Pretendenta pieteikums (skanēts *.pdf formātā vai elektroniski parakstīts dokuments);
b. Būvdarbu tāme (*.xls formātā);
Piedāvājumam pilnībā jāatbilst darba apjomiem. Piedāvājums jāiesniedz, sagatavojot pievienoto piedāvājuma formu. Piedāvājums jāsagatavo saskaņā ar LBN 501-17 “Būvizmaksu noteikšanas kārtība”. Pēc piedāvājuma iesniegšanas termiņa beigām pretendents nevar grozīt savu piedāvājumu. Būvdarbu tāme jāiesniedz darbu apjomu formā (saskaņā ar MK noteikumu Nr. 239, 4. pielikumu Latvijas būvnormatīvam LBN 501-17 "Būvizmaksu noteikšanas kārtība", 1.punktu), ja tiks mainīta tāmes forma – piedāvājums tiks noraidīts.

4. Piedāvājuma cena 
Piedāvājumam jābūt izteiktam euro neieskaitot  PVN. 

5. Samaksas nosacījumi
Visa līgumā paredzētā summa tiks samaksāta 10 darba dienu laikā pēc pieņemšanas-nodošanas akta parakstīšanas.

6. Informācijas sniegšana
Visi jautājumi par cenu aptaujas priekšmetu adresējami 2.punktā minētai kontaktpersonai. Pirms piedāvājuma iesniegšanas pretendentiem ieteicams apsekot objektu.

7. Piedāvājumu iesniegšana, vērtēšana un lēmuma pieņemšana
Piedāvājumus iesniedz, nosūtot uz e-pastu: iepirkumi@dundaga.lv. Piedāvājumi, kas iesniegti pēc norādītā termiņa, netiks vērtēti.

Iestāde:
· Pārbaudīs piedāvājumu atbilstību Instrukcijā pretendentam norādītajām prasībām. 
· [bookmark: __DdeLink__3975_373669959]Par atbilstošiem tiks uzskatīti tikai tie piedāvājumi, kuri atbilst visām norādītajām prasībām. Neatbilstošie piedāvājumi netiks vērtēti.
· Pārbaudīs vai Pretendentam Latvijā vai valstī, kurā tas reģistrēts vai kurā atrodas tā pastāvīgā dzīvesvieta, ir nodokļu parādi, tajā skaitā valsts sociālās apdrošināšanas obligāto iemaksu parādi, kas kopsummā katrā valstī pārsniedz 150 euro;
· No piedāvājumiem, kas atbilst visām prasībām, izvēlēsies saimnieciski izdevīgāko piedāvājumu ar viszemāko cenu un pretendenta piedāvāto dokumentu aprites risinājumu.
· 5 darba dienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas informēs visus pretendentus par pieņemto lēmumu.

8. Lēmums par cenu aptaujas izbeigšanu bez līguma slēgšanas.
Pasūtītājs var pieņemt lēmumu par cenu aptaujas izbeigšanu, neizvēloties nevienu piedāvājumu, ja iesniegtie piedāvājumi neatbildīs instrukcijā noteiktajām prasībām vai iesniegti piedāvājumi neatbildīs pasūtītāja finansiālajām iespējām.
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